



Литературная беседка

ЗНАМЯ 9 декабря 2017 г.

3

"Душа обязана трудиться..."

Музыкально-поэтический вечер "Экология души" по сложившейся традиции прошел 19 ноября в клубе "Волжский родник" при Центральной библиотеке. Поэты читали свои стихи, делились размышлениями на предложенную тему. Звучали песни в исполнении местных бардов и самодеятельных музыкантов. Для читателей была организована выставка книг наших земляков, показан видеоролик с фрагментом интервью с известным телеведущим Николаем Дроздовым и др.

Валентина БОЛЬШАКОВА,
фото автора

"В настоящее время слово "экология" чаще стоит в сочетании со словами "природа" и "окружающая среда", - такими словами начала встречу ведущая Вера Константинова, зав. отделом обслуживания ЦБ. - Жизненная же практика подсказывает, что экология природы невозможна без экологии души. Чистота нашей души зависит от того, чем мы наполняем себя: какие книги читаем, фильмы смотрим, какую музыку слушаем, с кем и как общаемся".

Выступающие читали свои стихи, размышляли о волнующих вопросах бытия, приводили примеры, делали выводы и обобщения. Часто вызывает недоумение поведение одного и того же человека, который по-разному относится к природе и людям. Восхищаясь красотой растений, он сажает в палисаднике цветы, обнимает деревья, а своего ребенка забывает прислать. Или так: все прощает своим любимицам - собачке, котенке, а родных ругает за каждого оплошность. И тому подобное. А ведь и всего-то надо внимательно отнестись к своим мыслям, чувствам, поступкам, навести там порядок, и душа станет экологически чистым продуктом, которым можно угостить человека, а не только животных и растения. Рефреном всех стихов, которые звучали во время встречи, явственно пропускала мысль: основой чистой души является Любовь.

Приглашаем вас, уважаемые читатели, познакомиться с творчеством чкаловских корифеев, молодых поэтов и новичков.

Очень всем пришлось по душе одно из последних стихотворений **Валентина Лукина**, которое мастерски прочитал Александр Осипов.

* * *

Перепишу стихи в тетрадку набело, И сам себя немножко похвалю. Не заскорузло сердце, не заржало: Я эту жизнь по-прежнему люблю. Люблю природы разные явленья: Весной - цветы, зимою - белый снег, - И, подчиняясь сердца повелениям, Грушу по осени, как всякий человек. Грушу, когда идет навстречу девушка, Красивая и нежная, как ночь, И спросит с лаской: "Не помочь Вам, дедушка?" - Ах, милая! Кто может мне помочь? Вот изменяют нынче ножки мне. Да что глядеть на эту ерунду? Уж извини. Я так... Немножко я (И дальше потихонечку бреду). А ты иди, духами и туманами, и юностью, и свежестью дыша. Вот оглянулась, стало очень странно ей: Чуть ковыляет, а жива душа!

Ведущая Вера Константинова представила читателям новые книги Валентина Павловича. Это проза "Грибные места", "Белых яблонь дым", сборник рассказов "Ведьмин круг" и стихи для детей "Зайчата и галчата". Кстати, эти стихи читаются на одном дыхании и оставляют сильное впечатление: цепляет душу чистота и прозрачность восприятия поэтом жизни, любовь к окружающему миру. Этот глоток свежего воздуха стоит вдохнуть - прочитать и взрослым.

После метели

Вот раскрасневшиеся мальчики Гуськом шагают по лыжне. И будто теннисные мячики, На пальцах сосен свежий снег. Синиц веселою семейкою Вдруг прыснет пасмурная ель. А на стволах, на сучьях змейками Свой след оставила метель. Иду сквозь заросли ольховые, Сквозь березняк и чернобыль. Вон кто-то варежки пуховые

На лапах ельника забыл. Пылит искристою порошою С покрытых инем вершин. И настроение хорошее - Ну, прямо хоть стихи пиши!

Дом, семья, привязанность к родному уголку, малой родине, судьба страны, уроки истории, горечь и обида за свой народ, и гордость за него, высокий патриотизм, любовь к России, надежда на лучшую долю - обо всем этом размышляют все чкаловские поэты: **Зоя Пшеничникова, Петр Гришин, Илья Зяблов, Татьяна Стафеева, Светлана Суркова, Татьяна Данилова, а также юная поэтесса Светлана Горшкова** и другие члены клуба.

Дарят нам всегда надежду жизни -утверждающие стихи православного поэта **Григория Сомова**.

Первый снег

Он тихо к нам пришел в ночи Божественным сюрпризом И все деревья облачили В серебряные ризы. И словно души он у всех Очистил одним махом, На тело черное надев Крещенскую рубаху. И все вокруг преобразив, Даря покой и негу, Он пишет сказочный мотив. Не зря мы рады снегу! И он пришел на землю вновь Как истина простая. И чист, как первая любовь, И свеж. Но он растаял...

Любовь

Какое счастье в жизни сей - Любить и быть любимым! Я знаю, что Вселенной всей Любовь необходима.

Любовь всегда рождает жизнь. Она добро рождает. Пред нею ненависть дрожит, И зло пред нею тает. Все начинается с Любви. Она всему основа. Ее вначале Бог явил, Потом уж было Слово.

Члены клуба познакомились с творчеством **Ильи Зяброва** (на фото), г. Чкаловск. Слушаешь его стихи, и по спине бегут мурашки. Эти поэтические строчки не из ума или сердца, а из самых глубин души.

* * *

Серым цветом закрасит твой город Кисть художника с именем Грустя. Спрятав шею подвязанный ворот, Он взял краски и двинулся в путь.

Паутиною красит пороги Мастерица-тоска в эту ночь.



Петр Гришин

Откровение души

России дивные просторы, Величье рек, озёр, морей, Лугов цветущие узоры, Лесов бескрайность и степей... Богатством тем гордиться рады. В большой семье вовсю круться. А потому не ждем награды, Но есть одно: страной гордись. Вот и гордимся понемногу. И в этом деле не спеша Приходим потихоньку к Богу, Как требует того душа. Себя во храме очищаем, Признав грехи свои во всем. Но грешным делом замеяю: За что так плохо мы живем? Загнали по уши в трясину Донецк, Луганск, отдали Крым, Вовсю ругаем Украину, Нещадно Сирию бомбим. Зачем судьбу других решаем? С стране своих проблем не счесть. Чужое как решать, мы знаем, А на себе поставим крест. Душе настало откровенье. А сколько высказано слов! Цитату взял стихотворенья, Что написал нам Гумилев:

- Есть Бог, есть мир. Они живут вовек. А жизнь людей мгновенна и убога. Но все в себя вмещает человек, Который любит мир и верит в Бога.

2007г.

* * *

Разлетелась на осколки жизнь, ушедшая во мрак, Соскоблив с души наколки с надписью, что я дурак.

Разорвало острый краем жизнь, дарившую мне свет.

Стал мне адом, а не раem

твой на рану ту ответ.

Черной нитью с неба тучи гнев излили надо мной.

Бледной тенью счастья кручи я оставил за спиной.

Тонкой змейкой гонит ветер бисер битого стекла,

Ищет, где на этом свете есть достаточно тепла,

Чтоб расплавить эти крохи, форму новую залить

И хотя бы на две трети жизнь по-новому прожить.

2009г.

Плавные, напевные строки стихотворений **Натальи Левашовой** из д. Кузнецово греют душу, укрепляют веру в вечное добро и Любовь.

* * *

В стороне дзержинской дуб растет высокий.

Как гласит преданье, он не одинокий.

Дуб с временем Батыя на холме стоит,

Могучий, величавый - в небеса глядит.

Рядом дуб поменьше. То его невеста.

Так судьба решила:

быть влюбленным вместе.

Дуб к своей невесте ветви протянул,

И к ее ветвям он трепетно примкнул.

Он свою подружку страстно охраняет,

От невзгод, ненастяя

кроной заслоняет,

Кедры молодые пару окружили,

Чтоб в любви и счастье

те подольше жили.

Говорят, желанья дуб тот исполняет,

Бодростью, здоровьем людей он

наполняет.

К многовековому дубу прикоснись,

Радостью и горем ты с ним поделись.

Он тебя услышит,

даст совет простой:

Ты живи в гармонии со своей душой.

В завершение встречи ведущая представила новых членов клуба. Илья Зяблов и Светлана Суркова немного рассказали о себе и познакомили со своими стихами. **Светлана Мельникова**, как всегда, порадовала всех песней на слова Михаила Ножкина "Я в весенном лесу пил березовый сок" из кинофильма "Ошибка президента", а Татьяна Данилова призвала всех читать сказки не только детям, но и самим себе, потому что в них всегда добро побеждает зло, и они хорошо очищают душу.

- Чтобы человек стал хозяином своего дома (тела и души), научился грамотно взаимодействовать с окружающей средой, он должен начать экологическое воспитание с себя: со своих чувств и своего тела, - пришли к такому выводу все присутствующие на творческой встрече в клубе "Волжский родник".

Два мира есть у человека:
Один, который нас творил,
Другой, который мы от века
Творим по мере наших сил.

Н. Заболоцкий